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Houders studiebewijzen  -  Naamswijziging

Het decreet van 29 juni 2012 betreffende de noodzakelijke bepalingen voor de 
organisatie van het onderwijs bepaalt dat houders van een studiebewijs na een officiële 
naamswijziging, in toepassing van de wetgeving betreffende de namen en voornamen, 
een nieuw studiebewijs met hun nieuwe naam kunnen verkrijgen. Het decreet trad in 
werking op 1 september 2012 en heeft tot doel het welbevinden van 
transgenderpersonen te verhogen. De mogelijkheid om een studiebewijs met de oude 
naam van de houder te laten vervangen door een studiebewijs met diens nieuwe naam, 
kan problemen bij het verder studeren of bij het solliciteren voorkomen.

Het decreet regelt de vervanging van studiebewijzen van het basisonderwijs, het 
secundair onderwijs, het volwassenenonderwijs en het hoger onderwijs. Zoals blijkt uit 
de omzendbrieven is de regeling van toepassing op alle studiebewijzen die worden 
uitgereikt in het basisonderwijs, het secundair onderwijs, het volwassenenonderwijs en 
het hoger onderwijs. Voor het basisonderwijs betreft het de getuigschriften 
basisonderwijs. Voor het secundair onderwijs gaat het om oriënteringsattesten, 
getuigschriften, studiegetuigschriften, certificaten en het diploma secundair onderwijs. 
Voor het volwassenenonderwijs betreft het certificaten, deelcertificaten, diploma’s, 
getuigschriften en attesten. Voor het hoger onderwijs ten slotte gaat het om alle 
diploma’s, diplomasupplementen en creditbewijzen.

1. Hoeveel personen hebben sinds 1 september 2012 een studiebewijs met de oude 
naam van de houder laten vervangen door een studiebewijs met diens nieuwe naam? 
Wat is de jaarlijkse evolutie sinds 2012? 

a) Om hoeveel getuigschriften basisonderwijs gaat het? Wat is de jaarlijkse evolutie 
sinds 2012?

b) Om hoeveel studiebewijzen van het secundair onderwijs gaat het? Om hoeveel 
oriënteringsattesten, getuigschriften, studiegetuigschriften, certificaten en 
diploma’s secundair onderwijs gaat het? Wat is de evolutie sinds 2012?

c) Om hoeveel certificaten, deelcertificaten, diploma’s, getuigschriften en attesten 
van het volwassenenonderwijs gaat het? Wat is de evolutie sinds 2012?

d) Om hoeveel diploma’s, diplomasupplementen en creditbewijzen van het hoger 
onderwijs gaat het? Wat is de evolutie sinds 2012?

e) Wat is het aantal lopende aanvragen die nog op een beslissing wachten, voor 
elke categorie van studiebewijzen?



2. Hoeveel aanvragen werden in totaal sinds 2012 ingediend bij de onderwijsinstelling 
die het studiebewijs uitreikte (of diens rechtsopvolger)? Hoeveel aanvragen werden 
ingediend bij het departement Onderwijs en Vorming?

3. Hoeveel aanvragen tot vervanging van de studiebewijzen op basis van het decreet 
van 29 juni 2012 werden afgekeurd sinds 2012 en om welke reden?

4. Hoe worden personen die een officiële naamswijziging hebben verkregen 
geïnformeerd over de mogelijkheid om hun naam op hun studiebewijzen te laten 
aanpassen?

5. Welke maatregelen kan de minister nemen om personen die een officiële 
naamswijziging hebben verkregen beter in te lichten over de mogelijkheid om hun 
studiebewijzen te laten aanpassen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
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ANTWOORD
op vraag nr. 804 van 14 september 2020
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1-2.De administratie heeft geen inzicht in het exact aantal vervangingen van 
studiebewijzen na naamswijziging sinds 2012. De onderwijsinstellingen zijn niet 
verplicht om te melden wanneer een persoon een aanvraag tot een vervanging van 
studiebewijs na naamswijziging indiende. Het Departement Onderwijs en Vorming 
behandelt een tiental aanvragen per jaar. 

3. De administratie heeft geen zicht op het aantal aanvragen die werden afgekeurd. De 
enige reden waarom een aanvraag kan worden afgekeurd, is omdat er niet voldaan 
wordt aan de voorwaarden zoals omschreven in de wetgeving. 

4. Via de regelgeving kunnen alle personen die een officiële naamswijziging hebben 
verkregen in principe op de hoogte zijn van de mogelijkheid om hun naam op hun 
studiebewijzen te laten aanpassen. Er is ook een omzendbrief over het afleveren van 
studiebewijzen voor personen die een naamswijziging hebben verkregen. Tijdens het 
opstellen van de regelgeving, was er overleg met een aantal middenveldorganisaties. 
Sommige middenveldorganisaties informeren over de regelgeving, zoals bijvoorbeeld 
bij het Transgender Infopunt (TIP): http://transgenderinfo.be/m/praktisch/diploma-
aanpassen/.  

5. Ik zal de omzendbrief tot het afleveren van studiebewijzen voor personen die een 
naamswijziging hebben verkregen binnenkort actualiseren. Ik denk niet dat ik, naast 
de omzendbrief, extra maatregelen moet nemen om personen die een officiële 
naamswijziging hebben verkregen beter in te lichten over de mogelijkheid om hun 
studiebewijzen te laten aanpassen. Het verkrijgen van aangepaste studiebewijzen na 
een naamswijziging is facultatief en niet per definitie noodzakelijk. Het hangt af van 
de persoonlijke voorkeur van de betrokken persoon. De studiebewijzen met de naam 
van voor de naamswijziging blijven geldig zolang er geen nieuw studiebewijs is 
afgeleverd met de nieuwe naam. In dat opzicht verschilt het verkrijgen van een nieuw 
studiebewijs bijvoorbeeld met het aanpassen van het rijbewijs na naamswijziging, 
waar een aanpassing verplicht is. De regelgeving is toegankelijk en er wordt over 
gecommuniceerd door sommige middenveldorganisaties. 
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